

урал



Город под присмотром
В Златоусте появилась муниципальная милиция

РАБОТА милиции организована по территориальному принципу. За каждый из четырех секторов города отвечают три сотрудника. В обязанности муниципальных милиционеров входит выявление нарушений правил благоустройства, выстраивание работы с председателями комитетов территориального общественного самоуправления, старшими домов и участковыми. Милиционеры носят специальную форму с опознавательными знаками.

Душа болит

На Урале медучреждения отказываются принимать пациентов с полисами старого образца



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

КОНФЛИКТ

Светлана Добрынина, Свердловская область

В больницах Свердловской области идет волна отказов в обслуживании больных, не сменивших полисы медстрахования. Посетителям, предъявляющим в регистратурах документ в виде книжечки, который выдавали еще в девяностые годы, не дают талоны к врачам до тех пор, пока они не поменяют полис.

рываются в кабинеты медицинских начальников или атакуют страховые компании. Чтобы на пороге дать от ворот поворот «скандалистам», в некоторых поликлиниках вывесили объявления: «С 2014 года пациентов с полисами старого образца не обслуживаем».

—Медучреждения просто перестраховываются. С прошлого года в стране создана единая база полисов ОМС. Если данные полиса больного уже занесены в этот реестр, никаких проблем с финансированием не возника-

Свердловская область стала одним из десяти первых регионов России, где начали выдавать полисы нового образца.

щения известить о необходимости обновить свои данные. Страховщики утверждают, что искали как могли, но не со всеми удалось связаться. В итоге сотни тысяч обладателей старых полисов с нынешнего года вычеркнули из реестра. Сейчас пациентам порой приходится доказывать, что они не «мертвы» и имеют право на бесплатное медобслуживание.

—Да, бывает, больному приходится восстанавливать свое право на ОМС, но даже в этом случае отказать ему в помощи, тем более экстренной, никто не вправе. Просто параллельно гражданину или его родственникам необходимо оформить новый полис, — пояснили в региональном управлении ТФОМС. — Федеральный закон от 29.11.2010 г. №326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в РФ» никто не отменял, а он гарантирует медобслуживание по полису любого формата.

КОМПЕТЕНТНО

Елена Денисламова, пресс-секретарь ТФОМС по Свердловской области:

— Есть полисы, которые выдавали с 1995-го по 2011 год, в народе их называют «полис-книжка», и полисы нового единого образца в бумажном и электронном виде, введенные в обращение в 2011–2012 годах. Все эти документы действующие и имеют равную силу. Отказы в медпомощи по какому-либо из этих полисов неправомерны.

КОНТАКТ

Горячая линия ТФОМС Свердловской области (343) 362-90-25.

Сейчас больным порой приходится доказывать, что они не «мертвы» и имеют право на бесплатную медпомощь

Тысячи людей вынуждены со скандалом добиваться законного права на бесплатную медицинскую помощь. По данным пресс-службы территориального фонда ОМС Свердловской области, на телефон горячей линии ведомства за пару недель поступило более 300 жалоб от пациентов. И это только верхняя часть айсберга, предполагают специалисты ТФОМС, многие больные в этой стрессовой ситуации про-

ет: клиника получает деньги за лечение. Если же данных нет, деньги не придут. Есть большая вероятность, что информация о пациенте со старым полисом в эту базу не внесена. Можно, конечно, каждого проверять, но легче всем отказать, — пояснили «РГ» в одной из больниц Екатеринбурга.

На самом деле в прошлом году ТФОМС предписал всем страховым компаниям актуализировать списки застрахованных у них жителей и очистить от так называемых «мертвых душ». По оценке экспертов, в списках застрахованных в Свердловской области на 200 тысяч человек больше, чем жителей региона. К этим самым «душам», вероятно, причислили людей, которые получили полис много лет назад и не менее пяти лет не обращались за медицинской помощью. Страховым компаниям было рекомендовано разыскать их и письменно или через СМС-сооб-

Показать депутата лицом

ВЛАСТЬ

В Челябинске отменили муниципальные выборы по партийным спискам. Городская Дума единогласно утвердила новую систему, которая предполагает избрание одного депутата от каждого округа. Кроме того, список округов пополнился двумя новыми — микрорайоном Чурилово и Краснопольской площадкой.

— Решение вернуть мажоритарную систему отражает не только нашу позицию, но и мнение жителей города, — отметил глава Челябинска Станислав Мошаров. — Горожане хотят знать своих депутатов в лицо. Если избиратель голосует за конкретного человека, то и ответственность депутата вырастает, есть с кого спросить.

Напомним, выборы в гордуму нового созыва пройдут 14 сентяб-

ря 2014 года. В этот же день состоятся и выборы мэра Челябинска. Правда, пока непонятно, по какой схеме. Дело в том, что с мая 2010 года в южноуральской столице действует двуглавая система управления. Есть глава Челябинска Станислав Мошаров, выбранный депутатами Думы, и работающий по контракту сити-менеджер Сергей Давыдов.

Между тем немало челябинцев считает, что не только депутатов, но и мэра надо выбирать прямым голосованием. В городе даже создали инициативную группу, которая пытается организовать соответствующий референдум. Недавно активисты обращались в избирком, однако получили отказ по формальным причинам — со ссылкой на неправильное оформление документов.

Александр Скрипов, Челябинск

Книга за семью печатями

ПОЧЕМУ?

Читателей Свердловской области лишают возможности посещать публичные библиотеки. Самый свежий пример — Качканар и Баранча, где ликвидировали последние на Урале профсоюзные библиотеки.

В Качканаре — «городе высокой культуры», как утверждает плакат у автовокзала, — официальной причиной закрытия библиотеки в местном Дворце культуры чиновники назвали дефицит кадров: трех из четырех библиотекарей отправили на пенсию. Председатель профкома горно-обогатительного комбината Анатолий Пьянков признался: если бы женщины продолжали работать, то потеряли бы право на единовременную выплату в 120 тысяч рублей.

Горадминистрация от книжного «бремени» категорически отказывается, поскольку учреждение требует реконструкции за 800 тысяч рублей, и в совокупности с арендными платежами местному бюджету такие траты не по карману.

— Жалко до слез, — говорит директор городской библиотеки, куда передали 50-тысячный книжный фонд профсоюзной, Инна Васильева. — Место там словно намоленное, половина города почитать во Дворец культуры ходила.

Та самая «половина» высказывается негативно, но границ приличия не нарушает: во-первых, пользователи библиотек не склонны к радикализму, во-вторых, реальной угрозы для жизни нет, жить без книжки все-таки легче, чем без электричества или воды.

— Как отсутствие «очага культуры» скажется на досуге жителей, и так ясно: бутылка водки стоит дешевле книги, — прогнозирует один читатель. — Я пробовал в книжный магазин ходить, да бросил: книги стоят от 160 до 750 рублей, если читать одну в неделю, получится 1–1,5 тысячи в месяц. Для меня накладно, молчу уж про пенсионеров.

В поселке Баранчинском (11 тысяч жителей) фонд единственной для взрослых профсоюзной библиотеки составляет 67 тысяч экземпляров, вот только располагается она в здании, которое владелец только что выставил на торги за 15 миллионов рублей. Баранчинцы предполагают, что строение, расположенное в самом «проходном» месте поселка, торговые сети не упустят.

— Мы узнали о продаже совершенно случайно. Ни главу округа, ни местные власти, ни профсоюз никто не предупредил, — разъясняет депутат Наталья Ветрова. — Муниципалитету выкупить помещение не под силу, сейчас мы обратились за помощью к области.

В методическом отделе областной библиотеки имени Белинского «РГ» объяснили, что ликвидация профсоюзных библиотек — это завершение процесса избавления от непрофильных активов: предприятия освобождаются от социального обременения. Но населению есть куда податься за дешевой пищей, в том же Качканаре действуют муниципальные библиотеки.

КСЕНИЯ ДУБИЧЕВА, СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОММЕНТАРИЙ

Павел Креков, министр культуры Свердловской области:

— В наши дни потеря интереса к книге стала одним из важных симптомов духовного кризиса. В этой ситуации роль библиотек важнее, чем 10–30 лет назад. Поэтому для нас остаются приоритетными задачи сохранения сети библиотек, приумножения фондов, поиск таких форм работы, которые вернут читателя в библиотеку. Сейчас в регионе действует 740 учреждений, книжный фонд насчитывает примерно десять миллионов экземпляров — на 20 процентов больше, чем два года назад.

СПРАВКА «РГ»

По данным комитета социальной политики Свердловской облдумы, каждый год в регионе закрывается по десять библиотек. Однако специалисты утверждают, что это естественный процесс оптимизации, при котором ни читатели, ни книги не страдают.

ЦИФРА

60

процентов

жителей Свердловской области поменяли полисы ОМС



Преступник отделался штрафом За насилие над детьми подчас выносят мягкие приговоры

ЖИТЕЛЬНИЦА Челябинской области получила один год условного наказания за то, что заставила сына встать на табурет, засунуть голову в петлю и шагнуть вниз. В Чувашии пьяная мать, избившая 14-летнего сына, отделалась штрафом в 5,5 тысячи рублей. Горемама из Башкирии, сын которой от голода ел пауков, наказана 250 часами обязательных работ.

Пристегните ремни!

Главу семейства отправили в колонию за телесные наказания дочери

СИТУАЦИЯ

✍ Михаил Пинкус,
Челябинская область

В городе Чебаркуле Челябинской области вынесли приговор по делу о семилетней девочке, которую родной отец воспитывал ремнем и даже запирали в холодном подполе.

За невыполнение обязанностей по воспитанию и истязание несовершеннолетней, находившейся «в заведомо беспомощном состоянии», извергу грозило до семи лет лишения свободы. Однако суд ограничился тремя годами и тремя месяцами колонии общего режима, приняв во внимание полное раскаяние родителя и смягчающие вину обстоятельства в виде положительных характеристик и двоих сыновей четырех и пяти лет.

О том, кто их будет кормить, пока отец, всю свою жизнь проработавший на местном рыбзаводе, идет по пути исправления, похоже, никто не задумался. По крайней мере, суд не нашел оснований для назначения преступнику наказания, не связанного с лишением свободы, посчитав, что оно «не сможет обеспечить исправительного воздействия», как указано в приговоре.

Дом для сироты

Примерно так же думал и корреспондент «РГ», начиная изучать материалы дела. Однако очень скоро праведное негодование уступило место сочувствию ко всем героям этой истории, включая детей и их отправленного в колонию отца.

— Папу не жалко — он плохой! — бойко сообщила маленькая Женья Ботавина (фамилия изменена. — Прим. ред.) корреспонденту «РГ». — А у бабушки хорошо, весело. Вчера к тете Маше в пекарню ходили, она мне за работу два батона дала!

По словам бабушки Зинаиды Соколовой, зять у нее не то чтобы непутевый, но не добытчик. И Жене в его семье, наверное, лишнего куска не перепадало.

— Первое время она у нас по две тарелки супа за один раз съедала, — говорит Зинаида Николаевна. — А сейчас разбаловалась. Уговаривать приходится. Все бы ей резвиться, егозе.

Как будто в подтверждение этих слов, Женья с размаху бьет палкой по сосулькам на крыше дома, где она теперь живет с опекунами — бабушкой и дедушкой, которых раньше видела редко, а теперь уже успела к ним привыкнуть.

В первый раз Женья осиротела, когда ей исполнилось восемь месяцев. Об этом в семье говорят неохотно — мать девочки по не установленным следствием причинам наложилась на себя руки, оставив мужа наедине с неустроенным бытом и маленькой дочкой.

30-летний Александр передал дочь заботам племянницы Валентины, которая к тому времени вышла замуж, родила ребенка и приняла малышку в свою семью, воспитывая, как родную. Там Женья и прожила почти до пяти лет. Но, ког-



да Валентина завела разговор о ее удочерении, родной отец вдруг решил забрать девочку в свою новую семью, чтобы воспитывать вместе с сыновьями от второго брака.

— Свое решение он нам никак не объяснил, — рассказала Валентина. — Закон был на его стороне, и Женья переехала в дом отца. Мы, конечно, сильно переживали. Она к тому времени меня уже мамой начала называть, а мужа — папой.

Воспитательная мера

Так, переехав к отцу, Женья осиротела во второй раз. О том, что девочка переживает в тот момент, можно только догадываться. В столь нежном возрасте ребенок уже осознает себя как частицу социума, привыкает к его укладу, ритму и окружающим людям, а потому

В понимании некоторых взрослых порка — необходимый и действенный способ воспитания детей.

любые изменения воспринимает очень болезненно.

Не исключено, что и в новой семье малышка пришлось не ко двору. Однако о том, что отец практиковал воспитание ремнем, стало известно лишь через три года — когда маленькая Женья пошла в школу и как-то пришла на занятия с синяками и кровоподтеками по всему телу.

Учителя, заподозрив неладное, отправили девочку в больницу и вызвали полицию. Сначала Женья говорила, что синяки появились после игры с младшими братьями. Якобы маленькие «стучали» ее игрушками. Но через некоторое вре-

мя полицейскому психологу удалось ее разговорить, и девочка поведала, что отец отхлестал ее ремнем, причем уже не впервые, а кроме того, сажал в подпол на кухне дома, где было темно и холодно.

Александра лишили родительских прав, передав девочку заботам бабушки. А вскоре возбудили уголовное дело.

— Мы были просто ошарашены, — вспоминает те дни Валентина. — Он всегда был очень тихим, спокойным, каким-то себе на уме человеком. Да и Женья никогда ни на что не жаловалась... Молчала. Мы ведь раньше к ней часто приезжали, расспрашивали про жизнь, про садик. Саша говорил, что вос-

нию, в жизни Жени такого стержня не оказалось...

Могла ли дочь оговорить отца, чтобы покинуть ненавистную ей семью? На этот вопрос и родственники, и эксперты отвечают отрицательно. Хотя неосознанно сопротивляясь новой семье девочка могла и, скорее всего, сопротивлялась.

По всей видимости, Александр совершил трагическую ошибку, забрав Женью. Ведь в семье племянницы он мог запросто бывать и видеться с ней без каких-либо ограничений. Не возникли проблем, не стал бы решать их ремнем. Однако стоит ли эта ошибка трех лет заключения? Ведь назначив опекуном бабушку, суд уже решил судьбу ре-

Скорее всего, Александр спроецировал на ребенка те методы воспитания, которые применялись когда-то к нему самому

питатели на нее жалуются. Мол, непослушная. Но про ремень — ни слова.

Сейчас, перебирая прошлое, родственники говорят о тревожных звонках, на которые они когда-то не отреагировали. Бабушка Зинаида Николаевна рассказала, что уже в пять лет отец заставлял Женью выходить по нужде во двор, хотя маленьким сыновьям разрешал сидеть на горшках дома. А Валентина припомнила: когда Жене не было и шести, он остриг ей на лето волосы, заявив, что дочка не желает заплетать себе косички...

Было ли за что сесть семилетнюю девочку? Наверное, нет. Как пояснила кандидат психологических наук, доцент кафедры специальной и клинической психологии ЧелГУ Ольга Голдфарб, какого-либо осознанного протеста или желания насолить отцу у девочки в этом возрасте просто быть не могло. Это случается гораздо позже, в период взросления. Может быть, дело в самом отце, который вернул домой позабытую дочь. А она оказалась совсем не той девочкой, которую он хотел видеть рядом: ребенком, который думает не так и делает все совершенно неправильно. Что до ремня, то, скорее всего, Александр спроецировал на ребенка те методы воспитания, которые применялись когда-то к нему самому.

Родители в заложниках

— Не исключено, что девочке нанесена психологическая травма, — сообщила Ольга Голдфарб. — И не столько из-за рукоприкладства отца, которому она не стала родной, сколько из-за третьего за ее жизнь переезда в новую семью. Для каждого ребенка мать и семья — это максимум, некий стержень. Только к трем годам дети начинают понемногу ощущать себя отдельно от матери, но впитывают как губка все, что происходит в семье. Причем воспринимают происходящее как единственно правильное. К сожалению,

раз и навсегда избавив его от «плохого папы». К сожалению, развитие норм ювенальной юстиции, привнесенных к нам с Запада, все больше делает родителей заложниками собственных детей.

По любому заявлению о «грубом обращении» немедленно включается государственная машина, грозящая неосмотрительным родителям тюремными сроками. А фактор систематического наказания ребенка имеет для Фемиды решающее значение.

Кстати, бабушка-опекун, которой Александр после лишения родительских прав должен был выплачивать деньги на содержание ребенка, в суде не настаивала на реальном сроке для отца своей внучки. Вместо этого осужденный будет отрабатывать свое исправление за государственный счет.

КОМПЕТЕНТНО

Ирина Домокурова,
судья коллегии по уголовным
делам Челябинского областного
суда:

—Радикальные меры ответственности к родителям применяются крайне осторожно с учетом их целесообразности и исходя из конкретной сложившейся ситуации. При рассмотрении подобных дел практикуется максимально индивидуальный подход к исследованию обстоятельств совершения деяния и особенностей личности виновного. Очень важно понимать, систематический или единичный характер оно носит, сопряжено ли с физическим или психическим насилием над несовершеннолетним, применением недопустимых способов воспитания, которые выражаются в грубом, пренебрежительном и унижающем человеческое достоинство обращении. Имеются ли смягчающие и отягчающие вину обстоятельства. Поэтому по аналогичным, казалось бы, делам судьи по-разному квалифицируют действия виновных и назначают им разное наказание.

АРИФМЕТИКА ПРАВОСУДИЯ

Корреспондент «РГ» выяснил, что в приговоре зафиксировано три эпизода воспитания ремнем в период с декабря 2012-го по сентябрь 2013 года, когда историей истязания Жени занялись государственные органы. Каждый раз, говоря языком полицейских протоколов, Александр наносил ребенку «множество, но не менее трех ударов ремнем по ягодицам». Другими словами, каждый шлепок ремнем прокуратура и суд оценили в

четыре месяца заключения. Каждую порку — в год жизни на зоне. Когда мы поделились своими расчетами с известным южноуральским правозащитником, тот не сразу поверил. А потом заявил, что его собственному отцу при таких «расценках» пришлось бы сесть пожизненно, поскольку тот порол его в свое время немилосердно. — И спасибо ему — ведь было за что! — добавил, подумав, юрист.



Решение без возражений Страховые компании заплатят за «езду без правил»

ВЕРХОВНЫЙ суд Российской Федерации обязал страховые компании выплачивать штрафы своим клиентам, если тем несправедливо отказали в компенсации по страховке. Штраф должен составлять не менее половины суммы, которая складывается из суммы реально положенной, а не заниженной компенсации, морального ущерба и судебных расходов клиента.

Переехали букву закона

Страховщики занижают суммы ущерба и отказывают в компенсации за ДТП

ПРОБЛЕМА

Анатолий Горлов,
Свердловская область

В Свердловском областном суде возросло количество исков автолюбителей к страховым компаниям, иногда рассмотрение подобных дел составляет основную часть разбирательства.

Жительница Екатеринбурга Ольга Г. полгода судится со страховой компанией (СК) «Ренессанс», которая каждый раз подает апелляцию на решение суда. Страховщики отказываются выплатить Ольге 140,5 тысячи рублей за повреждения, которые нанес ее «Лэнд Роверу» чересчур торопливый водитель «Лады».

Между прочим, отечественное авто застраховано по ОСАГО в той же компании. Казалось бы, это обстоятельство упрощает процедуру согласования и ускоряет возмещение ущерба. Не тут-то было! Пострадавшей вообще отказали в какой бы то ни было компенсации. Дескать, на момент ДТП стаж вождения Ольги составлял 13 лет, а в договоре указано, что к управлению автомобилем допускается лицо с минимальным стажем вождения 14 лет. С точки зрения здравого смысла доводы страховой компании — абсурд. Ни в Гражданском кодексе РФ, ни в иных законах не сказано, что очевидная ошибка в договоре может стать основанием для отказа в компенсации ущерба после ДТП. Ведь страховка оплачена, за рулем находилась сама страховательница. К тому же ошиблась не автолюбительница, а страховой агент, неверно заполнивший документы, то есть оплошность допустила СК.

—Мы уже сталкивались со случаями, когда «Ренессанс» из-за ошибок в данных о стаже вождения отказывал в выплатах. К тому же многие компании не соблюдают сроков выплаты возмещения, но абсолютно все занижают сумму ущерба. Разница доходит до десятков тысяч рублей. Был у нас прецедент: страховые эксперты насчитали чуть более девяти тысяч рублей в качестве компенсации, а специалисты независимой экспертизы при повторном осмотре — 93 тысячи, — рассказали «РГ» в свердловском региональном общественном движении «Комитет по защите прав автомобилистов».

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Страховщики утверждают, что сфера автострахования убыточна, потому что нет единой методики оценки ущерба. О ней говорят, наверное, лет десять. Затраты на ремонт, стоимость нормочаса и запчастей в регионах отличаются существенно, и привести их к общему знаменателю весьма затруднительно. Но, если все-таки единая методика появится, неизвестно, кто от этого выиграет, ведь ее разработку поручили Российскому союзу страховщиков. Они что — сами себя лишат прибыли?

Тем не менее представителей общественности пригласили на слушания в Госдуме по проекту изменений в закон об ОСАГО. Активисты движения автомобилистов намеревались предложить



КОБСТАЙТИНСКОЕ/МАТИН

—За последние годы число исков к страховщикам на Среднем Урале возросло на треть: с пяти с небольшим тысяч в 2011 году, удовлетворенных судами, до почти восьми тысяч в 2012-м. И тенденция роста сохраняется. Сумма, которую страховые компании обязаны возместить страхователям, выросла

кого областного суда Екатерина Масленникова.

То, что в сфере автострахования происходит что-то неладное, стало ясно года два назад. Страховщики вдруг разом заговорили о том, что страхование автомобилей для них убыточно, что необходимо повысить стоимость полиса ОСАГО, но

Страховые эксперты насчитали 9 тысяч рублей компенсации, а специалисты независимой экспертизы — 93 тысячи

почти вдвое — с 226 миллионов рублей до 403 миллионов. Только за шесть месяцев 2013 года взыскано 187 миллионов рублей, и большая их часть относится к сфере автострахования. У СК существует негласная установка: выплачивать компенсацию только по решению суда, более того, обжаловать каждое судебное решение, — рассказала «РГ» представитель Свердловско-

при этом никто из полутора сотен СК не отказался работать на этом рынке. Зато некоторые компании Центробанк РФ лишил права работать в сфере автострахования именно за то, что они нарушают условия договоров и закон. Например, в Свердловской области лицензия отобрана у компании «Уралрос». Но записка не решила проблемы, игнорировать правовые нормы стали те немногие СК, которые пользовались доверием у автолюбителей.

Страховые компании, вероятнее всего, несут определенные потери. По словам руководителя регио-

Автомобилистам стоит внимательно изучить все юридические тонкости автострахования, ведь от ДТП никто не застрахован.

нального представительства Российского союза автостраховщиков (РСА) Олега Цыпулина, на Урале убыточность ОСАГО сегодня доходит до 70 процентов при общероссийском показателе около 60 процентов. Причина — плохие дорожные условия и высокая стоимость ремонта машин и запчастей. Но само по себе ОСАГО не является причиной возникновения финансовых затруднений у страховщиков. Проблемы там, где ОСАГО и КАСКО превышают 50 процентов портфеля страховых услуг. По данным того же РСА, убытки СК выросли на 7 процентов вследствие судебных разбирательств со страхователями. Иными словами, страховщики сами загоняют себя в угол, не выполняя условий договоров.

Прошлым летом корреспонденту «РГ» после ДТП пришлось обратиться в страховую компанию, услугами которой пользовался больше 10 лет. Деньги за ущерб обещали перечислить через пять месяцев — это грубое нарушение условий договора и закона об ОСАГО.

КОММЕНТАРИЙ



Максим Едрышов,
юрист, правозащитник:

— Автолюбители должны помнить, что за каждый день просрочки выплата

СПРАВКА «РГ»

Согласно закону об ОСАГО страховая компания должна расплатиться с клиентом в течение месяца со дня обращения, а компенсационные выплаты не могут быть меньше 80 процентов от суммы страховой премии (3 процента — в РСА, 77 — автолюбитель). Но, по данным общественных движений по защите прав автомобилистов, страховщики выплачивают от 40 до 50 процентов положенной суммы компенсации.

— У нас много обращений по выплатам, не успеваем. Жалуйтесь в суд, — заявили страховщики.

Придется. И по другому поводу тоже. За поврежденное крыло СК насчитала 7,5 тысячи рублей. Даже если найти новую деталь за три-четыре тысячи, с учетом стоимости работ и краски (5–7 тысяч рублей) подкачка от страховой не покроет все расходы. А ведь родное крыло стоит 12,5 тысячи рублей.

Кстати, в европейских и развитых азиатских странах сумма ущерба, стоимость ремонта и запчастей высчитывается по единой компьютерной программе. Претензий к этим расчетам ни у кого не возникает.

Отправлять автомобилистов подальше, то есть в суд, у страховщиков стало традицией. Цель понятна: обжаловать решения суда, тянуть до последнего, а там действовать по обстоятельствам: можно, например, о банкротстве заявить, тогда расплачиваться придется РСА. Что в принципе ничего не меняет, чаще всего, по признанию многих, дело снова доходит до суда.

...Ольга все еще судится со своей страховой компанией. Автомобиль стоит, а владелица не может полноценно работать, поскольку ее деятельность связана с постоянным передвижением по городу. На днях она расторгла договор с «Ренессансом» и застраховалась в другой компании. Впрочем, неизвестно, как там поведут себя, случись что. И тогда снова в суд.

КСТАТИ

Стало известно, что представители пяти крупных страховых компаний провели полузакрытую встречу в Центробанке, где, по сути, пытались надавить на преемственность и подготовить через него общественность к мысли о необходимости повышения тарифов ОСАГО. Речь шла о 60–70 процентах, но никакие расчеты, свидетельства выходящих о такой необходимости, представлено не было. Общественники, узнав о рандеву, попросили ЦБ обнародовать сведения об убытках страховщиков. Надо же снять вопросы, которые волнуют миллионы автолюбителей. Вдруг правда все так печально, тогда никто не против платить за страховку больше. Но получили отказ: мол, эта информация раскроет коммерческие секреты компаний. Не странно ли?

ты страховая компания должна заплатить 136 рублей пени. Кроме того, суд может наложить на страховую компанию штраф в размере 50 процентов от суммы иска. И еще один важный момент: потребитель страховых услуг освобождается от уплаты госпошлины, если сумма судебного иска не превышает миллиона рублей. Про этот нюанс многие не знают. Но, судя по ситуации в автостраховании, в скором времени все автолюбители начнут прекрасно разбираться в юриспруденции.



Без кота жизнь не та Екатеринбуржцы нашли способ борьбы со стрессом

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ открылось «кафе» для любителей кошек. Перекусить здесь нельзя, из съестного вам предложат только чай и ириски, зато можно вдоволь «наговориться» с дружелюбными котами. Некоторые из пушистиков готовы весь вечер пролежать на коленях, другие предпочитают играть и бегать. Каждый вечер в небольшом зале собирается 10–15 любителей кошек. Подобные котокафе есть в Москве, Санкт-Петербурге, Саратове и Красноярске.



ТАТЬЯНА ДРЕВА

В Екатеринбурге прошел традиционный фестиваль «Ледовый штурм». На главной площади города для участников построили двадцатиметровую ледяную стену. Уральские спортсмены-экстремалы соревновались в скорости и мастерстве, а также учили «покорять лед» всех желающих. К примеру, для детей открыли учебную базу с инвентарем и страховкой, а для людей с ограниченными возможностями оборудовали специальные площадки.

Общество с ограниченной ответственностью «Новатэк-Юрхаровнефтегаз» информирует неопределенный круг лиц о начале процедуры общественных обсуждений проектной документации «Обустройство причальных сооружений Салмановского (Утреннего) нефтегазоконденсатного месторождения» в форме общественных слушаний.

Краткие сведения о намечаемой деятельности: Проектом предусмотрено строительство причального фронта для приема и выгрузки строительных грузов, оборудования и нефтепродуктов, доставляемых морским и речным транспортом, а также проведение дноуглубительных работ на акватории. Причалы необходимы для приема грузов обустройства объектов Салмановского (Утреннего) нефтегазоконденсатного месторождения.

Застройщик: ООО «Новатэк-Юрхаровнефтегаз». Адрес: 629305, Тюменская область, Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Новый Уренгой, ул. Юбилейная, д. 5, «Деловой центр Юг», блок 3; телефоны: (3494) 92-22-13, (3494) 92-22-42, (34949) 2-22-42, e-mail: yung@yung.ru.

Генеральная проектная организация: ООО «Морстройтехнология». Адрес местонахождения: 195251, Россия, Санкт-Петербург, ул. Политехническая, д. 29; почтовый адрес: 195220, Россия, Санкт-Петербург, а/я 111; телефон: (812) 333-13-10, факс: +7 (812) 333-13-11, e-mail: mct@morproekt.ru.

Проектная организация: ООО «Эко-Экспресс-Сервис». Адрес местонахождения: 195112, г. Санкт-Петербург, Заневский пр., д. 32, корп. 3; почтовый адрес: 195027, Санкт-Петербург, а/я 123; тел. (812) 574-57-91, факс (812) 574-57-19, e-mail: ecosplus@ecoexp.ru.

Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: администрация муниципального образования Тазовский район.

С материалами проекта можно ознакомиться:

— ЯНАО, п. Тазовский, ул. Пушкина, д. 29, административное здание МКУ «Центр по обеспечению жизнедеятельности коренных малочисленных народов Севера Тазовского района», каб. № 5;

— ЯНАО, п. Тазовский, с. Антипаюта, ул. Ленина, д. 9, административное здание ГУП ЯНАО «Совхоз «Антипаютинский»;

— ЯНАО, п. Тазовский, с. Гыда, ул. Советская, д. 3, административное здание МБУ «Сельский Дом культуры села Гыда».

Общественные слушания состоятся 11 марта 2014 года в 17 часов в Центре культуры и досуга п. Тазовский по адресу: ЯНАО, п. Тазовский, ул. Геофизиков, дом 28 А.

Замечания и предложения по проекту в письменном виде с пометкой «к общественным обсуждениям» направлять в «Эко-Экспресс-Сервис» по указанному выше адресу.

Преступное лидерство

СТАТИСТИКА

Тюменская область заняла 4-е место в России по количеству зарегистрированных преступлений на сто тысяч человек, пропустив вперед три субъекта Дальневосточного округа. Таковы данные Генпрокуратуры за 11 месяцев прошлого года.

Ситуацию обсудили руководители силовых структур региона, прокуратуры, правительства области, а также представители МВД.

Еще в 2012 году, по данным портала правовой статистики, область находилась на 23-м месте. Почему вдруг оказалась в первой пятёрке? В полицейском главке не скрывают, что количество зафиксированных преступлений резко увеличилось (на 14,6 процента), но не усматривают в этом криминального взрыва, объясняя наведением порядка в регистрации преступлений.

Немало дел возбуждено после проверок «на правовую объективность» так называемых отказных материалов. Член общественного совета УМВД публицист Александр Петрушин отмечает принципиальную позицию руководства управления: за разгильдяйство подчиненных по головке не гладят — в минувшем году наказано свыше 600 сотрудников. В данном ракурсе увеличение числа зарегистрированных преступлений следует рассматривать как положительное явление.

Губернатор Владимир Якушев называет еще один «плюс»: сегодня сибиряки значительно реже жалуются муниципальным и губерн-

ским властям на грубость и невнимательность полицейских.

Изменения в структуре правонарушений эксперты рассматривают в основном как обнадеживающие. В Тюменской области, к примеру, значительно меньше стало тяжких преступлений, в отличие от Южного Урала и Ямала, где этот показатель вырос на треть. Пятый год подряд снижается подростковая преступность, убийств убавилось на 16 процентов, квартирных краж — на 19.

— Зато взяточников поймали в 4,5 раза больше, чем годом ранее. Причина не в том, что коррупционеры внезапно расплодились, — правоохранители лучше работают, — делает вывод бывший следователь, ныне практикующий юрист Вадим Казанцев.

Кроме того, на динамику преступности значимо повлияли успешные операции по задержанию наркосбытчиков. По признанию полицейских, участились кражи автомобилей, и далеко не всегда угонщиков удается отыскать. Раскрываемость отдельных видов правонарушений, к примеру, связанных с нанесением тяжкого вреда здоровью, превышает 80 процентов. Однако в целом она недотягивает до 50 процентов, упав за год почти на четверть, констатирует прокуратура.

Анатолий Меньшиков,
Тюмень



Портал правовой статистики Генпрокуратуры РФ www.crimestat.ru

Проложили путь к свету

ПРИЗНАНИЕ

Жители Качканара выбрали «Человеком года-2013» 41-летнего энергетика «ЕВРАЗ Качканарского горно-обогатительного комбината» Дмитрия Корюкова, одного из ликвидаторов аварии, которую в городе называют «концом света».

12 декабря в Качканаре без света остались полторы тысячи домов, детсады и школы. Погасло уличное освещение. Тренеры с фонариками помогли пловцам выбраться из бассейна Дворца спорта. В это время по вызову диспетчера дежурная машина собирала бригаду.

Кроме Дмитрия в дорогу отправились начальник цеха Михаил Смирнов, его заместитель Владимир Фунтиков, электромонтеры Иван Данилов, Андрей Марков, Игорь Костюк и мастер Андрей Киселев. Оборудование позволило определить место аварии — в десяти километрах от подстанции на одной из линий электропередачи.

Бригада выехала в тайгу: до леса — на машине, а потом пешком по полуметровым сугробам. Болтающийся провод обнаружил Иван Данилов. Он висел на самой макушке столбов.

На подмогу электрикам вызвали пожарную машину. По заснеженной дороге путь ей прокладывал бульдозер.

— По нашей лестнице бригада поднялась на 30 метров (это высота десятиэтажного дома), — пояснил заместитель начальника 278-й пожарной части Илья Рыжков. — А затем электрикам пришлось еще примерно три метра лезть с монтажными

поясами по обледенелой опоре. Ветер очень сильный был. Но они сумели обрезать трос и снять его с проводов.

— Не страшно только дураку, — говорят сейчас электрики.

— Это наша работа. Кроме нас — некому, — скупов высказался начальник цеха Михаил Смирнов. — К счастью, за время существования ГОКа это первая серьезная авария на электросетях.



Дмитрий Корюков: В жизни героев не встречал, а сам я — обычный русский мужик.

К пяти часам утра электроснабжение города было восстановлено. Бригаду спасателей руководство поощрило премией, а качканарцы выбрали «коллективного героя» — Дмитрия Корюкова. Сам он от индивидуального высокого звания отказывается:

— Вклад всех равнозначный. Коллективной должна быть и награда. Ксения Дубичева,
Свердловская область